

**RP.0002.78.2024**

**KAT."A"**

**PROTOKÓŁ NR LXXVIII/2024**

**z LXXVIII zwyczajnej Sesji Rady Powiatu Łosickiego  
VI kadencji, która odbyła się w dniu 30 stycznia 2024 r.**

**Rada**

**Powiatu Łosickiego**

RP.0002.78.2024

Protokół Nr LXXVIII/2024 z LXXVIII zwyczajnej Sesji Rady Powiatu Łosickiego

VI kadencji odbytej w dniu 30 stycznia 2024 r.

w siedzibie Starostwa Powiatowego w Łosicach, ul. Narutowicza 6, w sali konferencyjnej.

---

**Ad pkt 1 porządku obrad**

**Otwarcie.**

Przewodnicząca Rady Powiatu Łosickiego, Pani Urszula Sadowska otworzyła sesję wypowiadając formułę: „Otwieram LXXVIII zwyczajną Sesję Rady Powiatu Łosickiego VI kadencji”.

Przewodnicząca Rady, Pani Urszula Sadowska - bardzo serdecznie witam wszystkich przybyłych na dzisiejszą sesję, w szczególności wszystkich Państwa Radnych, Zarząd na czele z Panem Starostą Januszem Kobylińskim. Witam Panią Skarbnik Powiatu Annę Sulińską. Witam pracowników Starostwa Powiatowego w Łosicach i wszystkich, którzy oglądają nasze obrady za pośrednictwem transmisji on-line, szczególnie mieszkańców Powiatu Łosickiego.

Pani Przewodnicząca Rady powitała również radcę prawnego, Pana Leszka Czapskiego, który dotarł na obrady sesji rady w trakcie realizacji pkt 2 ppkt 3 porządku obrad.

Przewodnicząca Rady, Pani Urszula Sadowska - informuję, że zgodnie z art.15 ust.1a ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym obrady rady powiatu są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Nagrania obrad są udostępnione w Biuletynie Informacji Publicznej i na stronie internetowej powiatu oraz w inny sposób zwyczajowo przyjęty.

Dziękuję Państwu Radnym za zalogowanie się do systemu.

## **Ad pkt 2 porządku obrad**

### **Sprawy organizacyjna**

#### **1) stwierdzenie quorum**

Na podstawie listy obecności, Przewodnicząca Rady stwierdziła, że na 15 osobowy skład rady, było obecnych 13 Radnych, co stanowi quorum wymagane do prowadzenia obrad i podejmowania prawomocnych uchwał. Nieobecni radni to : Pan Paweł Czmocho i Pan Michał Michaluk.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu. Lista osób zaproszonych stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

#### **2) przedstawienie porządku obrad**

Przewodnicząca Rady Powiatu Łosickiego, Pani Urszula Sadowska zapoznała z porządkiem obrad sesji, który został wysłany radnym. Stanowi on załącznik nr 3 do protokołu. Pani Przewodnicząca poprosiła o zgłaszanie ewentualnych uwag.

Starosta, Pan Janusz Kobyliński zgłosił w imieniu Zarządu Powiatu Łosickiego do porządku obrad sesji w pkt 4 :

- jako ppkt 6 projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu z dotychczasowym najemcą lokalu na czas oznaczony, zlokalizowanego w budynku przy ul. Szpitalnej 2 w Łosicach w trybie bezprzetargowym;

Starosta, Pan Janusz Kobyliński - Zarząd podjął dzisiaj pozytywną opinię na temat przedłużenia tej umowy. Jest to umowa najmu lokalu o powierzchni 53m<sup>2</sup>. Ten lokal jest wynajmowany dla Związku Nauczycielstwa Polskiego. Jest to instytucja, która działa non profit, nie jest to instytucja, która działa w celu uzyskania zysków. Środki finansowe, które gromadzone są na koncie ZNP pochodzą ze składek członków, czyli nauczycieli należących do tego związku. Biorąc pod powyższe uwagę wyraziliśmy pozytywną opinię odnośnie wynajęcia tego lokalu na dotychczasowych warunkach, bez podnoszenia stawki, która obecnie obowiązuje.

- jako ppkt 7 projekt uchwały w sprawie powierzenia Gminie Huszlew prowadzenia zadania w zakresie zarządzania odcinkiem drogi powiatowej Nr 2040W Chotycze – Jeziory – Zienie na odcinku od km 6+076 do km 6+436 w miejscowości Ławy na czas realizacji inwestycji dotyczącej przebudowy dróg powiatowych położonych na terenie Gminy Huszlew;

Starosta, Pan Janusz Kobyliński – Pan Wójt zawnioskował o ten odcinek, że wykona go na takich zasadach, jak pozostałe. Jest to odcinek ok. 400 m. W związku z powyższym również zaopiniowaliśmy pozytywnie projekt uchwały na dzisiejszym posiedzeniu zarządu.

Więcej uwag nie zgłoszono. Pani Przewodnicząca podała zmianę porządku obrad pod głosowanie. Pani Przewodnicząca stwierdziła, że zmiana do porządku obrad sesji została przyjęta jednogłośnie - 13 głosów „za”.

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

W wyniku przeprowadzonego głosowania porządek obrad po zmianie przedstawia się następująco :

1. Otwarcie.

2. Sprawy organizacyjne :

- 1) stwierdzenie quorum,
- 2) przedstawienie porządku obrad,
- 3) przyjęcie protokołu z ostatniej sesji rady.

3. Informacja Starosty o działalności Zarządu w okresie między sesjami.

4. Podjęcie uchwał :

- 1) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy Powiatem Łosickim a Gminą Sarnaki dotyczącego powierzenia Gminie Sarnaki zadań powiatowej biblioteki publicznej dla Powiatu Łosickiego,
- 2) w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Powiatu Łosickiego na rok 2024,
- 3) w sprawie uchwalenia planów pracy stałych komisji Rady Powiatu Łosickiego na rok 2024,
- 4) w sprawie zmian budżetu powiatu na 2024 r.,
- 5) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łosickiego na lata 2024 – 2030,
- 6) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu z dotychczasowym najemcą lokalu na czas oznaczony, zlokalizowanego w budynku przy ul. Szpitalnej 2 w Łosicach w trybie bezprzetargowym,
- 7) w sprawie powierzenia Gminie Huszlew prowadzenia zadania w zakresie zarządzania odcinkiem drogi powiatowej Nr 2040W Chotycze – Jeziory – Zienie na odcinku od km 6+076 do km 6+436 w miejscowości Ławy na czas realizacji inwestycji dotyczącej przebudowy dróg powiatowych położonych na terenie Gminy Huszlew.

5. Sprawozdanie Starosty Łosickiego z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku w 2023 r.
6. Sprawozdanie z działalności rady i stałych komisji rady powiatu w 2023 r.
7. Sprawy różne i wolne wnioski.
8. Zamknięcie obrad.

### **3) przyjęcie protokołu z ostatniej sesji rady**

Przewodnicząca Rady, Pani Urszula Sadowska po wyczerpaniu ppkt.2 przystąpiła do realizacji ppkt.3, tj.: „przyjęcie protokołu z ostatniej sesji rady”.

Pani Przewodnicząca nadmieniła, że został wysłany pocztą elektroniczną projekt protokołu z ostatniej sesji rady. Był również do wglądu w biurze rady oraz został wyłożony przed obradami sesji. Zapytała, czy są uwagi. Uwag nie zgłoszono, wobec czego Pani Przewodnicząca podała protokół pod głosowanie.

Pani Przewodnicząca stwierdziła, że protokół Nr LXXVII/2023 z LXXVII zwyczajnej sesji rady z dnia 19 grudnia 2024 r. został przyjęty jednogłośnie – 13 głosów „za”.

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

### **Ad pkt 3 porządku obrad**

#### **Informacja Starosty o działalności Zarządu w okresie między posiedzeniami.**

Starosta, Pan Janusz Kobyliński – ostatnia zwyczajna sesja, na której przedstawiałem sprawozdanie miała miejsce 19 grudnia 2023 r. Chronologicznie działania zarządu przedstawiają się następująco :

- 21 grudnia, byłem z Wicestarostą na spotkaniu opłatkowym w Komendzie Powiatowej PSP w Łosicach a następnie pojechałem do Warszawy, żeby złożyć notę obciążeniową w Urzędzie Marszałkowskim na drogę w msc Szańków. Odbyło się również spotkanie z przedstawicielami Warszawskiego Uniwersytetu Medycznego w sprawie projektu.
- 27 grudnia, odbyłem spotkanie z Panem Redaktorem Katolickiego Radia Podlasia.
- 28 grudnia, wraz z Panią Radną Bożeną Niedzielak byliśmy na sesji opłatkowej w Gminie Olszanka.
- 29 grudnia, odbył się Zarząd Powiatu.
- 3 stycznia 2024 r., byłem na spotkaniu opłatkowym w Seminarium Duchownym w Drohiczyźnie. Było to spotkanie z J.E.Ks Biskupem Piotrem Sawczukiem, z J.E.Ks

Biskupem Seniosem Antonim Pacyfikiem Dydyczem oraz z samorządowcami z Diecezji Drohiczyńskiej. Wraz z członkami Zarządu uczestniczyłem w posiedzeniu wspólnej komisji Rady Powiatu Łosickiego w sprawie Młodzieżowego Ośrodka Wychowawczego.

- 4 stycznia 2024 r., odbyłem spotkanie z Panią Ordynator Oddziału Dziecięcego.
- 5 stycznia, byłem w Siedlcach na spotkaniu z naszym mecenasem właśnie odnośnie MOW-u oraz zwrotu subwencji z 2018 r. - chodzi o zwrot subwencji do Ministerstwa Finansów w związku z Systemem Informacji Oświatowej.
- 7 stycznia 2024 r. byłem na uroczystości poświęcenia samochodu strażackiego w Starych Łepkach.
- 9 stycznia 2024 r., odbyłem spotkanie z Powiatowym Lekarzem Weterynarii.
- 10 stycznia 2024 r. byłem na spotkaniu opłatkowym w Nowym Opolu z udziałem J.E.Ks Biskupa Kazimierza Gurdy, Biskupa Pomocniczego Grzegorza Suchodolskiego oraz samorządowców z Diecezji Siedleckiej.
- 12 stycznia 2024 r., byłem w Warszawie w siedzibie Warszawskiego Uniwersytetu Medycznego na rozmowach w sprawie projektu.
- 16 stycznia 2024 r., odbyłem spotkanie w sprawie wydawnictwa o naszym powiecie. Chcemy wydać album, ponieważ ten, który był, to po pierwsze nie mamy już tych egzemplarzy, ponieważ wszystko się rozeszło - zostało rozdane w ramach promocji. Po drugie, to troszeczkę się zdezaktualizował, ponieważ był robiony 9 lat temu. Na zarządzie podjęliśmy decyzję, żeby zrobić właśnie nowe wydawnictwo o naszym powiecie. Uczestniczyłem też w spotkaniu z Komisją Zdrowia i naszymi partnerami z Ukrainy w sprawie projektu Interreg Next. To było w godzinach popołudniowych.
- 17 stycznia 2024 r., z samego rana wyjechaliśmy z naszymi partnerami z Ukrainy do Warszawy, do siedziby Warszawskiego Uniwersytetu Medycznego, gdzie został podpisany list intencyjny w sprawie centrum leczenia bólu w Łosicach oraz w Przemyślanach na Ukrainie. Warszawski Uniwersytet Medyczny byłby wiodącym partnerem i głównym oczywiście beneficjentem, który będzie realizował cały projekt i dysponował środkami z Ministerstwa Rozwoju.
- 19 stycznia 2024 r., odbyłem spotkanie z brokerem ubezpieczeniowym, który przeprowadzał audyt ubezpieczeniowy naszego Starostwa.

- 20 stycznia 2024 r., brałem udział w zebraniu rocznym odnośnie funkcjonowania jednostki OSP w Rudce.
- 21 stycznia 2024 r., uczestniczyłem w Powiatowej Radzie Rynku Pracy. Wraz z Panią Kierownik Administracji poprzez łącze internetowe odbyliśmy spotkanie z panią broker w sprawie grupowego ubezpieczenia pracowników. Pani broker ma również przedstawić oferty i zrobić porównanie w stosunku do tych ofert, które zostały złożone przez dotychczasowego ubezpieczyciela. Ma przedstawić oferty kilku innych firm ubezpieczeniowych. Oczywiście pracownicy mają wybrać, bo jest to ubezpieczenie grupowe. Warunkiem tego, żeby wybrać innego ubezpieczyciela jeżeli przedstawił lepsze warunki jest to, że musi być minimum 42 osoby, które przeszłyby do innej firmy. Ale oczywiście jest to już decyzja indywidualna pracowników, bo przypomnę, że są to ubezpieczenia pracownicze. Dotychczasowy ubezpieczyciel może być zmieniony jeżeli większość pracowników a prawie wszyscy wyrażają zgodę na przejście do innej firmy ubezpieczeniowej – dlatego nazywają to ubezpieczenia grupowe. Ale tak, jak powiedziałem jest to oczywiście indywidualna decyzja pracowników. Oczywiście przedstawimy to a jaką już pracownicy podejmą decyzję, to jest już indywidualna sprawa każdego z nich.
- 23 stycznia 2024 r., odbyłem spotkanie z Panem Redaktorem Katolickiego Radia Podlasia. Nastąpiło również otwarcie ofert na stanowisko Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy.
- 23 stycznia 2024 r. brałem udział w posiedzeniu Komisji Rewizyjnej i Komisji Ochrony Środowiska, które też odbyły się w Starostwie Powiatowym.
- 24 stycznia 2024 r., odbyliśmy spotkanie z projektantem dróg a następnie odbył się Zarząd Powiatu.
- 25 stycznia 2024 r., wraz z Panią Skarbnik byliśmy w Regionalnej Izbie Obrachunkowej w Siedlcach a następnie uczestniczyłem wraz z członkami Zarządu w rocznym posiedzeniu Komisji Bezpieczeństwa i Porządku. W tej komisji uczestniczyli również radni.
- 26 stycznia 2024 r., spotkanie z Wójtem Gminy Huszlew w sprawie przejęcia dróg powiatowych na czas realizację inwestycji. Rozmawialiśmy m.in. o tej drodze, którą Państwo przyjęliście do porządku obrad.

- 28 stycznia 2024 r., byłem na spotkaniu w Serpelicach z braćmi zakonnikami, którzy organizują Golgotę Młodych. Byli tam też wszyscy, którzy pomagają w organizacji Golgoty Młodych oraz sponsorzy. Bracia zorganizowali uroczystą Mszę św., podziękowali za dotychczasową współpracę. Zapowiedzieli, że w roku 2024, w sierpniu też będą organizować Golgotę Młodych.
- 29 stycznia 2024 r., odbyłem spotkanie z Przewodniczącą Sądu Rejonowego w Siedlcach – III Wydział Rodzinny i Nieletnich w sprawie dzieci odbieranych rodzicom. Była moja gorąca prośba do Pani Przewodniczącej, z którą rozmawiałem - Pani Przewodnicząca powiedziała, że przekaże oczywiście to sędziom, którzy są w Wydziale - żeby zwrócić uwagę na postanowienia sądu, które są wydawane. Jeżeli jest konieczność odebrania dzieci, żeby nie było w postanowieniu zapisu o instytucjonalnej pieczy zastępczej, bo instytucjonalna piecza zastępcza w tej chwili prawie nie istnieje. Nie można utworzyć nowej, a te placówki, które są, to przeważnie są zapełnione. Wiadomo, że jeżeli nie można utworzyć nowej, to te które są, to są zamykane, albo są bardzo obłożone. Dla dzieci, które są tam ewentualnie kierowane, nie ma wolnych miejsc. W związku z tym jeżeli jest takie postanowienie, to ogranicza to nas co do tego, żeby można było je wykonać. Prosiłem bardzo gorąco, żeby nawiązując do obecnych przepisów prawnych wydawać postanowienia o kierowaniu ewentualnie do rodzinnych domów dziecka lub rodzin zastępczych lub tylko do rodzinnych domów dziecka i rodzin zastępczych. Pani Przewodnicząca powiedziała, że jak najbardziej przekaże tą uwagę i że też jest tego samego zdania. Rozmowa była bardzo sympatyczna. Jeżeli Pani Przewodnicząca nas ogląda, to bardzo jej dziękuję za przyjęcie i za tą rozmowę.
- 30 stycznia 2024 r., odbył się Zarząd Powiatu Łosickiego, członkowie zarządu brali też udział w poszczególnych komisjach.

Uwag do przedstawionej informacji nie zgłoszono.

#### **Ad pkt 4 porządku obrad**

##### **Podjęcie uchwał :**

- 1) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy Powiatem Łosickim a Gminą Sarnaki dotyczącego powierzenia Gminie Sarnaki zadań powiatowej biblioteki publicznej dla Powiatu Łosickiego,**

Przewodnicząca Rady, Pani Urszula Sadowska odczytała powyższy projekt uchwały z pominięciem podstawy prawnej.

Do projektu uchwały zostało dołączone uzasadnienie.

Starosta, Pan Janusz Kobyliński – jeżeli chodzi o przedłużenie tej umowy, to ona generalnie jest w formie i treści podobna do tej, która była do tej pory, natomiast negocjacje trwały co do kwoty, którą musimy przeznaczyć na funkcjonowanie tej biblioteki. W ramach negocjacji, którą bardziej prowadziła tutaj Pani Skarbnik, wynegocjonowana została w skali roku kwota 100 000 zł, którą przeznaczymy na funkcjonowanie biblioteki, co było takim konsensusem. Spotkaliśmy się gdzieś w połowie drogi oczekiwań Biblioteki w Sarnakach a naszą pierwotną propozycją. Czyli można powiedzieć, że obie strony nie do końca są zadowolone, ale na tym polega kompromis, że obie strony troszeczkę ustąpiły ze swoich propozycji i spotkały się w połowie drogi. Natomiast treść i zakres pozostaje bez zmian.

Przewodnicząca Rady, Pani Urszula Sadowska poprosiła Przewodniczącą Komisji Oświaty, Panią Bożenę Niedzielak oraz Wiceprzewodniczącego Komisji Budżetu, Pana Michała Soszyńskiego o opinie do projektu uchwały.

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Pani Bożena Niedzielak oraz Wiceprzewodniczący Komisji Budżetu, Pan Michał Soszyński poinformowali, że opinie komisji do projektu uchwały są pozytywne.

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

Następnie Pani Przewodnicząca poddała uchwałę pod głosowanie. Stwierdziła, że uchwała została przyjęta jednogłośnie – 13 głosów „za”.

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

## **2) w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Powiatu Łosickiego na rok 2024,**

Przewodnicząca Rady, Pani Urszula Sadowska odczytała powyższy projekt uchwały z pominięciem podstawy prawnej.

Do projektu uchwały zostało dołączone uzasadnienie.

Przewodnicząca Rady, Pani Urszula Sadowska poinformowała, że projekt planu pracy rady został opracowany na podstawie planu z roku 2023. Zapytała, kto ma uwagi do przedłożonego planu pracy rady.

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

Następnie Pani Przewodnicząca poddała uchwałę pod głosowanie. Stwierdziła, że uchwała została przyjęta jednogłośnie – 13 głosów „za”.

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

**3) w sprawie uchwalenia planów pracy stałych komisji Rady Powiatu Łosickiego na rok 2024,**

Przewodnicząca Rady, Pani Urszula Sadowska odczytała powyższy projekt uchwały z pominięciem podstawy prawnej.

Do projektu uchwały zostało dołączone uzasadnienie.

Przewodnicząca Rady, Pani Urszula Sadowska - 23 stycznia i dzisiaj komisje pracowały nad planami pracy na rok 2024. Czy chcecie Państwo, żeby Przewodniczący poszczególnych komisji odczytali plany pracy? Czy wystarczy, że otrzymaliście Państwo pocztą elektroniczną? Kto z Państwa radnych ma uwagi do przedłożonych planów pracy stałych komisji rady?

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

Następnie Pani Przewodnicząca poddała uchwałę pod głosowanie. Stwierdziła, że uchwała została przyjęta jednogłośnie – 13 głosów „za”.

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

**4) w sprawie zmian budżetu powiatu na 2024 r.,**

Przewodnicząca Rady, Pani Urszula Sadowska odczytała powyższy projekt uchwały z pominięciem podstawy prawnej.

Do projektu uchwały zostało dołączone uzasadnienie.

Skarbnik, Pani Anna Sulińska – po stronie dochodów i wydatków wprowadzono zmiany zwiększając plan o 64 558 zł. Głównie dotyczy to zwiększenia z tytułu środków Funduszu Pomocy – zwiększenie na zapewnienie zakwaterowania i wyżywienia na podstawie złożonego zapotrzebowania do wojewody, kwota 8 685 zł – zapotrzebowanie na styczeń i luty. Na oświatę 35 000 zł – plan dotyczy okresu styczeń-czerwiec 2024 r. Zespoły ds. orzekania o niepełnosprawności na podstawie informacji Komisji Orzekającej 2 160 zł – plan na cały rok 2024 i piecza zastępcza 3 596 zł. Ponadto zwiększono środki z tytułu odzyskanych składek na ubezpieczenie społeczne, które jesteśmy zobligowani zwrócić do wojewody i tutaj zwiększenie po stronie dochodów i wydatków o kwotę 3 200 zł. Zwiększamy plan z tytułu środków z Funduszu Pomocy na realizację zadań przez Powiatowy Urząd Pracy. Jest to zwiększenie na

wynagrodzenie w wysokości 14 917 zł. Pozostałe przesunięcia dotyczą zmiany pomiędzy poszczególnymi podziałkami klasyfikacji budżetowej – dotyczy to zadań zleconych, m.in. na wniosek Komendanta Straży Pożarnej.

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady, Pani Urszula Sadowska poprosiła Pana Michała Soszyńskiego, Wiceprzewodniczącego Komisji Budżetu o opinię do projektu uchwały. Wiceprzewodniczący Komisji Budżetu, Pan Michał Soszyński poinformował, że opinia komisji jest pozytywna.

Następnie Pani Przewodnicząca poddała uchwałę pod głosowanie. Stwierdziła, że uchwała została przyjęta jednogłośnie – 13 głosów „za”.

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 9 do protokołu

**5) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łosickiego na lata 2024 – 2030,**

Przewodnicząca Rady, Pani Urszula Sadowska odczytała powyższy projekt uchwały z pominięciem podstawy prawnej.

Do projektu uchwały zostało dołączone uzasadnienie.

Skarbnik, Pani Anna Sulińska – jeżeli chodzi o WPF, to zaktualizowano po stronie dochodów i wydatków zmiany wprowadzane zmianami do uchwały budżetowej. Po stronie przedsięwzięć poprawiono nazwę jednostki realizującej zadanie „z łosicki” na „Starostwo Powiatowe w Łosicach”.

Przewodnicząca Rady, Pani Urszula Sadowska poprosiła Pana Michała Soszyńskiego, Wiceprzewodniczącego Komisji Budżetu o opinię do projektu uchwały. Wiceprzewodniczący Komisji Budżetu, Pan Michał Soszyński poinformował, że opinia komisji jest pozytywna. Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

Następnie Pani Przewodnicząca poddała uchwałę pod głosowanie. Stwierdziła, że uchwała została przyjęta jednogłośnie – 13 głosów „za”.

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 10 do protokołu

**6) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu z dotychczasowym najemcą lokalu na czas oznaczony, zlokalizowanego w budynku przy ul. Szpitalnej 2 w Łosicach w trybie bezprzetargowym,**

Przewodnicząca Rady, Pani Urszula Sadowska odczytała powyższy projekt uchwały z pominięciem podstawy prawnej.

Do projektu uchwały zostało dołączone uzasadnienie.

Przewodnicząca Rady, Pani Urszula Sadowska poprosiła Pana Michała Soszyńskiego, Wiceprzewodniczącego Komisji Budżetu o opinię do projektu uchwały. Wiceprzewodniczący Komisji Budżetu, Pan Michał Soszyński poinformował, że opinia komisji jest pozytywna. Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

Następnie Pani Przewodnicząca poddała uchwałę pod głosowanie. Stwierdziła, że uchwała została przyjęta jednogłośnie – 13 głosów „za”.

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 11 do protokołu

- 7) w sprawie powierzenia Gminie Huszlew prowadzenia zadania w zakresie zarządzania odcinkiem drogi powiatowej Nr 2040W Chotycze – Jeziory – Zienie na odcinku od km 6+076 do km 6+436 w miejscowości Ławy na czas realizacji inwestycji dotyczącej przebudowy dróg powiatowych położonych na terenie Gminy Huszlew.**

Przewodnicząca Rady, Pani Urszula Sadowska odczytała powyższy projekt uchwały z pominięciem podstawy prawnej.

Do projektu uchwały zostało dołączone uzasadnienie.

Przewodnicząca Rady, Pani Urszula Sadowska poprosiła Pana Michała Soszyńskiego, Wiceprzewodniczącego Komisji Budżetu o opinię do projektu uchwały. Wiceprzewodniczący Komisji Budżetu, Pan Michał Soszyński poinformował, że opinia komisji jest pozytywna. Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

Następnie Pani Przewodnicząca poddała uchwałę pod głosowanie. Stwierdziła, że uchwała została przyjęta jednogłośnie – 13 głosów „za”.

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 12 do protokołu

#### **Ad pkt 5 porządku obrad**

#### **Sprawozdanie Starosty Łosickiego z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku w 2023 r.**

Powyższe sprawozdanie stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

Przewodnicząca Rady, Pani Urszula Sadowska przypominała, że sprawozdanie zostało omówione na posiedzeniu Komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu, Finansów, Ładu

i Porządku w dniu dzisiejszym przez inspektora ds. obronnych, OC i zarządzania kryzysowego, Pana Romana Kasprowicza.

Poprosiła o pytania do Pana Inspektora, ewentualnie do Pana Starosty.

Uwag do przedłożonego sprawozdania nie zgłoszono.

#### **Ad pkt 6 porządku obrad**

##### **Sprawozdanie z działalności rady i stałych komisji rady powiatu w 2023 r.**

1. Przewodnicząca Rady, Pani Urszula Sadowska poprosiła Panią Wandę Frączek, Przewodniczącą Komisji Rewizyjnej o krótkie sprawozdanie z działalności komisji.

Komisja odbyła 10 posiedzeń. Szczegółowe sprawozdanie z działalności komisji w 2023 r. stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

2. Przewodnicząca Rady, Pani Urszula Sadowska poprosiła Panią Barbarę Michoń, Przewodniczącą Komisji Skarg, Wniosków i Petycji o sprawozdanie z działalności komisji.

Komisja odbyła 7 posiedzeń. Komisja działała zgodnie z planem pracy. Szczegółowe sprawozdanie z działalności komisji w 2023 r. stanowi załącznik nr 15 do protokołu.

3. Przewodnicząca Rady, Pani Urszula Sadowska poprosiła Panią Bożenę Niedzielak, Przewodniczącą Komisji Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Sportu i Turystyki o sprawozdanie z działalności komisji. Wszystkie punkty z planu pracy komisji zostały zrealizowane.

Komisja odbyła 10 posiedzeń. Szczegółowe sprawozdanie z działalności komisji w 2023 r. stanowi załącznik nr 16 do protokołu.

4. Przewodnicząca Rady, Pani Urszula Sadowska poprosiła Pana Jacka Stachowicza, Przewodniczącego Komisji Ochrony Środowiska, Leśnictwa i Rolnictwa o sprawozdanie z działalności komisji.

Rady, Pan Jacek Stachowicz - jednego punktu z planu pracy nie udało się nam zrealizować. Mam nadzieję, że w tym roku uda się ten punkt zrealizować. Zaproszenie zostało skutecznie dostarczone, pomimo zapewnień, że przedstawiciel instytucji zgłosi się do nas na

komisję – niestety nie przyszedł. Pozostałe tematy, które zostały zaplanowane, zostały zrealizowane.

Komisja odbyła 6 posiedzeń. Szczegółowe sprawozdanie z działalności komisji w 2023 r. stanowi załącznik nr 17 do protokołu.

5. Przewodnicząca Rady, Pani Urszula Sadowska poprosiła Pana Waldemara Kitę, Przewodniczącego Komisji Ochrony Zdrowia, Pomocy Społecznej i Spraw Socjalnych o sprawozdanie z działalności komisji.

Komisja odbyła 8 posiedzeń. Komisja działała zgodnie z planem pracy. Udało się zrealizować wszystkie założenia.

Szczegółowe sprawozdanie z działalności komisji w 2023 r. stanowi załącznik nr 18 do protokołu.

6. Przewodnicząca Rady, Pani Urszula Sadowska poprosiła Pana Michała Soszyńskiego Wiceprzewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu, Finansów, Ładu i Porządku Publicznego o sprawozdanie z działalności komisji.

Komisja odbyła 17 posiedzeń. Szczegółowe sprawozdanie z działalności komisji w 2023 r. stanowi załącznik nr 19 do protokołu.

7. Przewodnicząca Rady, Pani Urszula Sadowska przedstawiła sprawozdanie z działalności rady w 2023 r.,

W 2023 r. Rada Powiatu Łosickiego obradowała na 15 sesjach (tyle samo co roku 2022), w tym 5 nadzwyczajnych (o 3 mniej niż w roku 2022), podejmując 83 uchwały (o 15 więcej niż w roku 2022).

Szczegółowe sprawozdanie stanowi załącznik nr 20 do protokołu.

#### **Ad pkt 7 porządku obrad**

#### **Sprawy różne i wolne wnioski.**

1. Wiceprzewodnicząca Rady, Pani Grażyna Kasprowicz – korzystając z okazji pragnę Państwa poinformować, że 7 lutego będzie prowadzona zbiórka krwi. Jak zwykle ta zbiórka odbędzie się przy Łosickim Domu Kultury w Łosicach w ambulansie, w godzinach od 9.00 do 12.00 a jeśli będzie taka potrzeba to i dłużej. Zazwyczaj nasze

zbiórki były dla anonimowych odbiorców, po prostu zbieraliśmy krew dla ludzi potrzebujących tego cennego leku. Tym razem będziemy zbierać krew dla 7-letniej Natalki – mieszkanki Gminy Łosice. Dziewczynka jest hospitalizowana w jednym z warszawskich szpitali i do jej leczenia niezbędna jest krew. Bardzo serdecznie zapraszam wszystkich Państwa, którzy są zdrowi i chętni do niesienia pomocy. Zapewne Państwo <sup>ci</sup> wiedzą, że krwi nie da się wyprodukować, nie można jej niczym zastąpić – krew można tylko ofiarować, dlatego każda kropla krwi jest bardzo cenna !

2. Przewodnicząca Rady, Pani Urszula Sadowska - informuję, że do Rady Powiatu Łosickiego wpłynęły pisma, z którymi można zapoznać się w biurze rady i które zostały również przesłane Państwu Radnym pocztą elektroniczną, tj.:
  - 1) Uchwałą Rady Gminy Baboszewo z dnia 21 grudnia 2024 r. w sprawie wystąpienia do Sejmu RP z petycją o podjęcie inicjatywy ustawodawczej w zakresie nowelizacji ustaw: kodeksu postępowania cywilnego, kodeksu pracy i innych. Pismo stanowi załącznik nr 21 do protokołu.
  - 2) Postanowienie Komisarza Wyborczego w Warszawie z dnia 5 stycznia 2024 r. w sprawie podziału województwa mazowieckiego na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic, numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu Pismo stanowi załącznik nr 22 do protokołu.
  - 3) Uchwała Składu Orzekającego RIO z dnia 3 stycznia 2024 r. w sprawie opinii o prawidłowości planowanej kwoty długu Powiatu Łosickiego, przedstawionej w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2024-2030. Pismo stanowi załącznik nr 23 do protokołu.
  - 4) Uchwała Składu Orzekającego RIO z dnia 4 stycznia 2024 r. w sprawie opinii o możliwości sfinansowania planowanego deficytu określonego w uchwale budżetowej Powiatu Łosickiego na rok 2024. Pismo stanowi załącznik nr 24 do protokołu.
  - 5) Pismo Urzędu Cywilnej i Demokratycznej Kontroli zatytułowane „Wnioski w sprawie pilnego zwołania nadzwyczajnego posiedzenia organów stanowiących”. Pismo stanowi załącznik nr 25 do protokołu.
  - 6) Pismo Pani Dyrektora Departamentu Rynku Pracy z dnia 22 stycznia 2024 r. dotyczące zaakceptowania programu pilotażowego pn. „Aktywna i silna rodzina na wiejskim rynku pracy”. Pismo stanowi załącznik nr 26 do protokołu.

- 7) Uchwała Zarządu Powiatu z dnia 24 stycznia 2024 r. w sprawie sporządzenia i przedłożenia sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach i placówkach prowadzonych przez Powiat Łosicki za 2023 r. Pismo stanowi załącznik nr 27 do protokołu.
- 8) Pismo w sprawie budowy drogi w msc Czeberaki, które wpłynęło 29 stycznia 2024 r. Było ono analizowane na dzisiejszym posiedzeniu Zarządu Powiatu. Pismo zostanie również przesłane po sesji Państwu Radnym pocztą elektroniczną. Pismo stanowi załącznik nr 28 do protokołu.
3. Radna, Pani Bożena Niedzielak – chciałabym tylko przypomnieć, że jutro o godz.10.00 odbędzie się wręczenie nagród w naszym powiatowym konkursie plastycznym. Bardzo serdecznie zapraszam cały zarząd z Panem Starostą na czele, członków Komisji Oświaty i oczywiście chętnych radnych.
4. Starosta, Pan Janusz Kobyliński – chciałbym poinformować, że również na dzisiejszym Zarządzie była procedowana sprawa naszej drogi powiatowej w Kózkach do nowo planowanego mostu na Bugu, czyli krańca naszego powiatu – Gminy Sarnaki. Wygrała firma turecka i ona będzie realizowała ten most. Planowany jest w połowie pomiędzy obecnym, który jest a mostem kolejowym we Franołowie. Chcieli, żeby udostępnić im drogę powiatową. Przysłali propozycję podpisania umowy. Pierwotnie nie wyraziliśmy na to zgody. Później odbyłem spotkanie z inżynierem tureckim oraz inżynierami, którzy są w spółce, która to realizuje. Powiedziałem, że nie interesuje nas taka umowa, że naprawią drogę, jak zostanie uszkodzona – bo to nie o to chodzi, tylko, że chcemy od razu z góry mieć zagwarantowane, że zostanie położony 9 cm dywanik, warstwa wyrównawcza i ścieralna. Co prawda chcieliśmy, żeby to wykonali na dłuższym odcinku drogi, ale przysłali propozycję na 530 mb - zresztą będziemy to jeszcze też analizowali z Panem Mecenase. Wyrazili zgodę, że położą dywanik do tego miejsca, do którego będą korzystać. Jest to w połowie satysfakcjonujące, aczkolwiek wstępnie na zarządzie wyraziliśmy zgodę, żeby tą umowę zawrzeć, ale będziemy ją jeszcze analizować. Jest ona bardziej korzystana niż ta, która była zaproponowana pierwotnie. Chodzi o odcinek od mostu, od skrzyżowania w Kózkach do nowobudowanego mostu - 530 mb. drogi w stronę Bużki.

5. Radna, Pani Wanda Frączek – czy są jakieś postępy odnośnie odzyskania środków z MOW z 2018 r. ? Jak wygląda ta sprawa?

Radca prawny, Pan Leszek Czapski - przez Pana Starostę została wydana dla MOW decyzja zobowiązująca do zwrotu kwoty dokładnie nie pamiętam jakiej – ok. 1,9 mln zł. Odwołanie od decyzji wpłynęło w terminie. Zostało zgodnie z procedurą przekazane do Samorządowego Kolegium Odwoławczego, które ma miesiąc na rozpoznanie. Jest to termin instrukcyjny, więc czekamy na rozpoznanie odwołania przez SKO w Siedlcach.

**Ad pkt 8 porządku obrad**

**Zamknięcie obrad.**

Przewodnicząca Rady Powiatu, Pani Urszula Sadowska poinformowała, że porządek obrad sesji został wyczerpany. Pani Przewodnicząca o godz.16.15 zamknęła obrady LXXVIII zwyczajnej Sesji Rady Powiatu Łosickiego VI kadencji dziękując wszystkim za przybycie.

Protokołowała  
*Wierzbicka*  
Iwona Wierzbicka

Przewodnicząca Rady Powiatu  
*U*  
Urszula Sadowska